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Beantwoording informatieverzoek TK Nationaal 

programma tegen Discriminatie en Racisme 2022 

Aanleiding 

In de beantwoording van de schriftelijke vragen bij de begroting van BZK over 

2023 (d.d. 7 oktober) heeft u in reactie op de vraag van de Tweede Kamer om 

stukken te ontvangen met betrekking tot de totstandkoming van het Nationaal 

Programma tegen Discriminatie en Racisme 2022 aangegeven de verslagen van 

de stuurgroep aanpak discriminatie en racisme, het interdepartementale overleg 

antidiscriminatie (IDOA) en de klankbordgroep te doen toekomen. Deze verslagen 

zijn bij elkaar gezocht en na anonimiseren nu gereed om te verstrekken aan de 

Kamer. 

Geadviseerd besluit 

Instemmen met het verstrekken van de verslagen aan de Tweede Kamer en het 

daartoe ondertekenen van de toelichtende brief.  

Kern 

- Met deze brief verstrekt u alle gespreksverslagen en geeft u aan dat u meent 

dat de Kamer hiermee zicht krijgt op het proces van totstandkoming van het 

Nationaal Programma, waarin veel partijen met elkaar hebben samengewerkt. 

De NCDR heeft veel gesprekken gevoerd met diverse organisaties en mensen 

(o.a. in townhallsessies). De persoonsgegevens van ambtenaren zijn hierin 

geanonimiseerd. 

- Daarnaast geeft u aan dat in de set schriftelijke vragen voor de 

begrotingsbehandeling bij de vraag of u de concepten van het Nationaal 

Programma openbaar wil maken per abuis een deel van het antwoord was 

weggevallen. Daardoor leek het antwoord te impliceren dat u het 

informatieverzoek van de Kamer als een Woo-verzoek ziet. Dat is niet het 

geval (informatie aan de Kamer wordt immers op basis van artikel 68 

Grondwet verstrekt) en dat wordt in deze brief rechtgezet. 

- U verstrekt alleen de vastgestelde verslagen, die een inzicht geven in het 

totstandkomingsproces en niet de veelheid aan concepten, omdat deelnemers 

aan het totstandkomingsproces vrijelijk moeten kunnen discussiëren, 

uitproberen, voorstellen doen en soms zelf van mening mogen verschillen 

zonder het idee te hebben dat in een dergelijke fase hun woorden hetzelfde 

gewogen worden als bij de definitieve versie.  

Toelichting 



 

 

 Pagina 2 van 2 

Onze referentie 

2022-0000648397 
 

Datum 

28 november 2022 

Politieke context 

Op 14 december organiseert de Tweede Kamer een rondetafelgesprek met de 

NCDR en andere sprekers over het nationaal programma tegen discriminatie en 

racisme. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

 

Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 

 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 

1 Kamerbrief   

2 Inventarisatielijst   

3 Openbaar te maken verslagen   

 




